
Řešení domácí přípravy z českého jazyka – 7. A   

(4. – 7. 5. 2020) 

1. Uč. str. 78/cv. 2 (možné řešení): 

Na zahradě kvetly narcisy, tulipány a petrklíče. Krávy a telata se pásly na louce. Na dvorku pobíhali kohouti, 
slepice a kuřata. Vlaštovky a jiřičky seděly na drátech elektrického vedení. Lvi se v kleci vyhřívali a 
protahovali. Na sluncem rozpálených kamenech se vyhřívali hadi a ještěrky. Papoušci, plameňáci a pelikáni 
patří mezi cizokrajné ptáky. Kapky deště cinkaly a bubnovaly na okna. V našich smíšených lesích rostou 
nejčastěji smrky, borovice, duby, buky a břízy. Nachlazený Jirka sípal a kašlal. 

2. Uč. str. 80/cv. 2 a), b), c) (první dvě věty už znovu neuvádím, byly použity jako příklad v zadání domácí 
přípravy): 

Každý z výherců (R, 3) byl šťastný a spokojený. Celý kraj zahalily mlha a šero (N, 1). Cítit se šťastným (R, 5) 
je pro každého člověka velmi důležité. Tvoje ano (H, 9) mě potěšilo. My (H, 3) jsme se zúčastnili všech 
vystoupení školního pěveckého sboru. Po širokém okolí se rozléhalo vyzvánění kostelního zvonu (R, 1). 
Dva sváteční týdny (R, 1) jsou již u konce. Hoří (H, 10) vyděsilo celou vesnici. Sytý (H, 2) hladovému nevěří. 
Každé proč (R, 6) má své proto. Linkový autobus a nákladní automobil (N+R, 1) zastavily na světelné 
křižovatce. 

3. PS str. 32/cv. 3 (možné řešení): 

Děti přišly ze školy brzy. Traktor a koně vyjeli do polí. Studenti celé prázdniny cestovali po Evropě. Ema a 
Tonda se zúčastnili matematické soutěže. Poupata byla namalována na obrázku. Koblihy mi chutnaly 
nejvíc. 

4. PS str. 32/cv. 4: 

VYJÁDŘENÝ: a), d), NEVYJÁDŘENÝ: b), c), VŠEOBECNÝ: e) 

5. PS str. 32/cv. 5  (věty s podmětem nevyjádřeným – podmět je uveden v závorce): 

Petra byla smutná. Nešťastně se zamilovala do Tomáše (Petra).  Jenže tomu se líbí Blanka. Tomáš má rád 
sport. Je fotbalista (Tomáš) a navíc je podobný Petřinu oblíbenému herci (Tomáš).  Petra neví, co má 
dělat (Petra). Navíc je Blanka její kamarádka. Jenže když vidí (Petra), jak Tomáš na Blanku kouká a jak se 
na sebe smějí (Tomáš a Blanka), chce se jí brečet. Julie Petře poradila, aby se Blance svěřila (Petra), když je 
její kamarádka (Blanka), tak to prý pochopí (Blanka), ale Petra má strach, že kvůli Tomášovi ztratí i 
Blanku (Petra). 

6. PS str. 33/cv. 6 (toto cvičení patří k obtížnějším, ale pokud jste postupovali správně, vyšla vám 
tajenka): CESTA JE CÍLEM 

7. PS str. 33/cv. 7: 

Někdo najednou vykřikl. Dělat předčasné závěry se nevyplácí. Za dveřmi se ozvalo haf. Kouření je škodlivé. 
My jsme to neudělali. Zraněný byl odvezen do nemocnice. Kdo souhlasí? Všichni se sejdeme na nádraží. 
Sytý hladovému nevěří. Udržet v zimě silnice sjízdné není snadné. 

Podmět Slovní druh Podmět  Slovní druh 

NĚKDO  3 ZRANĚNÝ 1 

DĚLAT 5 KDO 3 

HAF  10 VŠICHNI 3 

KOUŘENÍ 1 SYTÝ 2 

MY 3 UDRŽET 5 



 

 

 


